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Kliknutím sem zobrazíte interaktivní mapu ruské invaze na Ukrajinu od ISW. Tato mapa je denně
aktualizována spolu se statickými mapami přítomnými v této zprávě.

Kliknutím sem zobrazíte 3D kontrolu nad terénní topografickou mapou Ukrajiny od ISW. Pro použití
tohoto nástroje s velkým objemem dat se důrazně doporučuje používat počítač (nikoli mobilní
zařízení).

Kliknutím sem získáte přístup k archivu interaktivních časosběrných map ruské invaze na Ukrajinu
společnosti ISW. Tyto mapy doplňují statickou mapu kontroly terénu, kterou ISW denně vytváří,
zobrazením dynamické frontové linie. ISW bude tento archiv časosběrných map aktualizovat měsíčně.

Poznámka: Uzávěrka dat pro tento produkt byla 13. listopadu ve 13:30 ET. ISW se bude zabývat
následnými zprávami v rámci hodnocení ruské útočné kampaně ze 14. listopadu.

Ruská státní média zveřejnila a později stáhla zprávy o „přeskupení“ ruských sil na východním
(levém) břehu Chersonské oblasti do pozic dále na východ od řeky Dněpr, což naznačuje, že ruské
velení a/nebo ruský státní mediální aparát selhal. zřídit koordinovanou informační linku pro ruskou
reakci na probíhající ukrajinské pozemní operace na východním břehu. Kremlský tiskový zpravodaj
TASS a ruská státní média RIA Novosti zveřejnily zprávy, které tvrdí, že velení ruského seskupení sil „Dněpr“
(v současnosti působící na východním břehu Chersonské oblasti) rozhodlo o přesunu vojáků na blíže
nespecifikované „výhodnější pozice“ východně od Dněpru. River a že ruské vojenské velení přesune prvky ze
seskupení sil „Dněpr“ do jiných směrů pro útočné operace po přeskupení. [1] TASS a RIA Novosti zprávy
během několika minut stáhly a TASS se později omluvil, v němž tvrdil, že svou zprávu zveřejnil „omylem“. [2]
Ruská státní agentura RBK uvedla, že ruské ministerstvo obrany (MO) označilo zprávy o přeskupení na
východním břehu Chersonské oblasti za „nepravdivé“ a „provokaci“. [3] Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov
odpověděl na otázku ohledně situace v Chersonské oblasti prohlášením, že situaci může a měla by
komentovat pouze ruská armáda. [4]

Ruské ministerstvo obrany neuznalo přetrvávající ukrajinské pozice na východním břehu nebo probíhající
rozsáhlé ukrajinské pozemní operace v posledních týdnech než obvykle. Ruští milblogeři stále častěji
informovali o ukrajinské aktivitě na levém břehu, což však ostře kontrastuje s přetrvávajícím nedostatkem
uznání ze strany ruských státních médií a ruských představitelů. [5] Ruské velení se již dříve potýkalo s
problémy s nastolením koordinovaného informačního přístupu k vývoji na Ukrajině, zvláště když ruské velení
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nedokázalo stanovit informační podmínky pro porážky během protiofenzívy v Charkově v roce 2022. [6]
Předchozí selhání při nastavení koordinovaných informačních přístupů vedla k chaotickým trhlinám a
vyslovené nespokojenosti v ruském informačním prostoru a ruské velení riskuje opakování těchto incidentů
se situací na východním břehu, která vyvolala značné znepokojení ruských ultranacionalistů. [7] Odkazy ve
zprávách na ruské „ofenzivy“ jinde na frontě naznačují, že nekoordinovaný informační přístup může být
rozšířenější než východní břeh, protože ruské velení výslovně neuznalo žádné současné ruské operace na
Ukrajině jako útočné úsilí. [8]

Nyní stažené zprávy o ruském přeskupení na východním břehu Chersonské oblasti mohou
naznačovat skutečné diskuse probíhající ve vysokých patrech ruského vojenského velení, které
mohlo předčasně vstoupit do informačního prostoru předtím, než je oficiálně uvolnila ruská armáda.
Ruská média RBK uvedla, že původní zprávy TASS a RIA Novosti uváděly, že velitel společné ruské skupiny
sil na Ukrajině (v článku nejmenován, ale s odkazem na náčelníka generálního štábu armády generála
Valerije Gerasimova) slyšel a souhlasil s argumenty od velení skupiny „Dněpr“ (v článku rovněž
nejmenováno, ale známý jako generálplukovník Michail Teplinský) a nařídil skupině „Dněpr“ přemístit a uvolnit
síly pro útočné operace v jiných blíže nespecifikovaných směrech. [9] Návrh, aby dva vysocí vojenští velitelé
diskutovali o přerozdělení ruských sil z určitého sektoru fronty do jiného,   není výstřední ani nepravděpodobný.
Zpráva RBK dále naznačuje, že ruské vojenské velení vyhodnotilo, že situace v Chersonské oblasti není
zjevně ohrožující ruské síly. Navzdory téměř neustálé úzkosti milblogerů ohledně Chersonského směru se
zdá, že samotné ruské vojenské velení je zaneprázdněno jinými sektory fronty, konkrétně směrem Avdiivka,
kde ruské síly provádějí obnovené útočné operace. [10] Gerasimov a Teplinskij možná porovnali náklady na
udržování frontových jednotek v Chersonské oblasti s výhodami přemístění těchto jednotek do jiných oblastí
fronty a rozhodli, že současné ruské uskupení v týlových oblastech Chersonu je dostatečné k obraně proti
ukrajinským operacím. na východním břehu. Ukrajinský vojenský pozorovatel Konstantyn Mashovets 12.
listopadu poznamenal, že ruské velení na Chersonském směru odmítlo vyčlenit do předních linií další síly 70.
motostřelecké divize (z nově vytvořené 18. kombinované armády) a 7. letecké přepadení (VDV) Divize mimo
prvky jednotlivých pluků a praporů se rozhodla udržovat zbytek těchto formací v blízkých týlových oblastech a
sekundárních stupních obrany. [11] Mashovets poznamenal, že ruská přítomnost v předních oblastech
Chersonské oblasti je „omezená“. [12] Návrh, že ruské síly mají silnější týlovou přítomnost v Chersonské
oblasti, do značné míry souvisí s údajnými diskusemi mezi Gerasimovem a Teplinským o uvolnění těchto
frontových prvků a jejich nasazení v jiných oblastech fronty.

Alternativně mohlo ruské vojenské velení nařídit státním sdělovacím prostředkům, aby tyto zprávy
zveřejnila a následně stáhla jako součást informační operace, jejímž cílem je přimět ukrajinské síly
podcenit dostupnou ruskou lidskou sílu na východním břehu Chersonské oblasti. Ukrajinské centrum
odporu 13. listopadu uvedlo, že ukrajinští představitelé nepozorovali žádné ruské síly stahující se z pozic na
východním břehu a že zprávy TASS a RIA Novosti jsou součástí ruské informační operace k odvrácení
pozornosti ukrajinských sil. [13] Je velmi nepravděpodobné, že ukrajinské síly učiní nějaká rozhodnutí na
operační úrovni na základě omezených mediálních zpráv o ruském přeskupení, a pokud jsou zprávy součástí
informační operace, pravděpodobně se jim nepodaří oklamat ukrajinské velení.

Je nepravděpodobné, že by vnější zdroj vydávající se za ruské ministerstvo obrany (MO) poskytl
ruským státním sdělovacím prostředkům informace o hlášeném „přeskupení“ ruských sil na levém
břehu Chersonské oblasti. Několik ruských zdrojů navrhlo, že blíže nespecifikovaný herec vydávající se za
ruské ministerstvo obrany z falešného účtu mohl poskytnout informace ruskému státnímu zpravodajství RIA
Novosti . [14] Je velmi nepravděpodobné, že by vnější aktér vydávající se za ruské ministerstvo obrany mohl
oklamat ruská státní média, protože ruská státní média jsou úzce propojena s ruskými vládními orgány včetně
ruského ministerstva obrany.
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Bez ohledu na příčiny a okolnosti zpráv TASS a RIA Novosti reakce na ně naznačuje, že události v
Chersonské oblasti jsou v proválečném informačním prostoru nadále vysoce neuralgické, a
zdůrazňuje, že ruský mediální prostor stále nesplynul kolem jednotného čísla. rétorická linie o tom, co
se děje na východním břehu Dněpru. Publikované zprávy používají relativně neutrální jazyk a zejména
neoznamují „ústup“ nebo „stažení“, místo toho diskutují o „převodu“ a „přeskupení“. [15] Ruské mediální
šílenství, které následovalo, včetně okamžitého stažení prohlášení, přímé reakce z Kremlu a důrazného
vyvracení milblogerů, odráží skutečnost, že jakákoli zmínka o ruském seskupení v Chersonské oblasti
vyvolává téměř okamžitou neuralgii informačního prostoru. . [16] Zdá se také, že ruský informační prostor
dosud neurčil, jak diskutovat o operační situaci na východním břehu Dněpru, a že jakékoli přechýlení tamní
situace může vyvolat informační šok. Ruské ministerstvo obrany falešně zarámovalo ruský ústup z
Charkovské oblasti na začátku září 2022 jako „přeskupení“ a toto slovo a obecný koncept zjevně zůstávají
pro ruský informační prostor vysoce neuralgické.

Ukrajinské a ruské zdroje poznamenaly, že povětrnostní podmínky ovlivňují bojový prostor, ale
nezastavují operace. Mluvčí ukrajinských pozemních sil podplukovník Volodymyr Fityo 13. listopadu
poznamenal, že déšť a bláto v Donbasu brání rychlosti pozemních manévrů. [17] Mluvčí ukrajinské 14.
mechanizované brigády Nadija Zamryha 12. listopadu uvedla, že mlha a déšť komplikují úsilí ruského i
ukrajinského leteckého průzkumu a vedou ke snížení počtu útoků. [18] Zamryha dodal, že padající listí
komplikuje snahy o ukrytí vybavení a personálu. Mluvčí ukrajinského jižního operačního velitelství, kapitánka
první pozice Natalija Humenyuk, uvedla, že ruské letectví je na jihu Ukrajiny méně aktivní kvůli povětrnostním
podmínkám a že ruské síly se pokoušejí při každém výpadu odpálit co nejvíce klouzavých bomb. [19]
Ukrajinský záložní důstojník vyhodnotil, že bláto učiní mnoho silnic u Avdiivky neprůjezdnými, což zkomplikuje
logistiku pro obě strany. [20] Ruští milbloggerové tvrdili, že nedávné silné deště vedly ke snížení ostřelování a
že silný vítr a déšť narušují operace ruských dronů a komplikují útočné operace v západní Záporožské
oblasti. [21] Ruské zdroje také šířily záběry, které údajně ukazovaly bahno a déšť zaplněné ukrajinské
zákopy. [22] ISW nadále hodnotí, že podzimní povětrnostní podmínky sníží tempo ruských a ukrajinských
operací, ale nezastaví je úplně, a že boje budou na obou stranách pokračovat během zimních měsíců, jako
tomu bylo v zimě 2022-2023 a v letech mezi 2014-2022. [23]

Ukrajinští představitelé uvedli, že Ukrajina pravděpodobně povede v nadcházející zimě zadržovací
kampaň proti ruským zásobovacím trasám. Ukrajinská místopředsedkyně vlády Iryna Vereshchuk
reagovala 13. listopadu na předpokládanou sérii rozsáhlých ruských úderů proti ukrajinské kritické
infrastruktuře v nadcházející zimě a uvedla, že Ukrajina připravuje schopnosti protivzdušné obrany a
potřebuje další systémy protivzdušné obrany a rakety dlouhého doletu, jako je např. ATACMS, zasáhnout
ruské zadní oblasti. [24] Mluvčí ukrajinských pozemních sil podplukovník Volodymyr Fityo 12. listopadu
prohlásil, že současným hlavním úkolem ukrajinských sil je narušit ruské pozemní komunikační linky (GLOC)
a že tato narušení spolu s nástupem nevlídného počasí „zamrznou“. ruské útočné operace. [25] Fityo také 13.
listopadu prohlásil, že ukrajinské narušení ruských GLOC vytvoří problémy s dodávkami jídla, vody, munice a
zimního materiálu pro ruské síly. [26] Ukrajinské síly vedly od června 2023 zákazovou kampaň proti ruské
vojenské infrastruktuře na okupovaném Krymu, především aktivům Černomořské flotily, s cílem snížit
schopnost ruské armády využívat Krym jako předváděcí a týlový prostor pro ruské operace na jihu Ukrajiny, a
Ukrajina může v nadcházejících měsících zamýšlet zintenzivnit a rozšířit tuto zákazovou kampaň. [27]

Ruský milblogger vyzval aktéry v ruském informačním prostoru, aby více zesílili ruské údery na
ukrajinské vojenské prostředky oproti ukrajinským úderům na ruské týlové oblasti, čímž nepřímo
zdůraznil jedinečnou dynamiku, kdy se zdá, že většina hlášených ruských úderů postihuje ukrajinské
civilní objekty, vzhledem k tomu, že většina hlášených ukrajinských úderů má dopad na ruské
vojenské prostředky. Ruský milblogger tvrdil, že všechny typy ruských jednotek spolupracují, aby
identifikovaly, zaznamenávaly, řídily a potvrzovaly ruské údery na ukrajinské cíle. [28] Milblogger si stěžoval,
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že ruský informační prostor tyto události sotva pokrývá, což vytváří „falešný dojem nečinnosti [ruských sil]“.
Milblogger tvrdil, že ruský informační prostor místo toho věnuje více pokrytí ukrajinským úderům na ruském
území a že ruští milblogeři si musí informace o údajných ruských úderech hledat sami. Milblogger vyzval
ostatní milbloggery a „obyčejné proruské obyvatele Ukrajiny“, aby nabídli „jasnější“ zpravodajství o ruských
úderech na ukrajinskou infrastrukturu a vojenské cíle s cílem „vytvořit ducha vítězství v mediálním prostoru“.
Milblogger nabídl příklad údajného nedostatečného pokrytí a tvrdil, že ruské síly zasáhly pět blíže
nespecifikovaných ukrajinských železničních uzlů v blíže nespecifikovaném datu v reakci na ukrajinskou
operaci, která 11. listopadu vykolejila ruský nákladní vlak v Rjazaňské oblasti. Milblogger o tom neinformoval
těchto pět údajných ruských úderů dříve, ale podávalo zprávu o ukrajinské operaci v Rjazaňské oblasti. [29]
Širší ruský informační prostor také neinformoval o těchto údajných pěti odvetných úderech a ruský milblogger
neupřesnil, odkud tyto informace získal. [30]

Ruské síly použily mnoho ze svých zbraní dlouhého doletu k zacílení ukrajinské kritické a civilní infrastruktury
a nedávno zvýšily útoky klouzavých bomb proti obydleným oblastem západního (pravého) břehu Chersonské
oblasti. [31] Jeden kritický ruský milblogger, kterého ruské úřady později zatkly, si v červenci 2023 stěžoval,
že ruská úderná kampaň byla spíše „odvetná“ než „provozně zdravá“ a obvinil ruský generální štáb z plýtvání
ruským úsilím na údery na ukrajinskou civilní infrastrukturu. vojenské infrastruktury. [32] Ukrajinský prezident
Volodymyr Zelenskyj 12. listopadu prohlásil, že Ukrajina se zaměří na reakci na rozsáhlou sérii ruských úderů
na ukrajinskou kritickou infrastrukturu, k nimž pravděpodobně dojde v zimě, a ukrajinští představitelé naznačili
svůj záměr zasáhnout armádu a armádu. energetické cíle v Rusku a Ruskem okupovaných oblastech
Ukrajiny. [33]

Americká velvyslankyně na Ukrajině Bridget Brinková uvedla, že 100. civilní loď opustila černomořský
koridor pro civilní plavidla 13. listopadu uprostřed pokračujícího ruského úsilí odradit od využívání
koridoru. Brink také uvedl, že Ukrajina využila koridor k vývozu 3,7 milionů tun potravin a dalšího zboží,
pravděpodobně od doby, kdy 15. srpna koridorem úspěšně vyplulo první civilní plavidlo z ukrajinského
přístavu. [34] Ruské síly neustále útočí na Ukrajinu . přístavní infrastruktura a zaminované vodní plochy s
cílem narušit a odradit civilní námořní dopravu přes koridor. [35]

Bývalí zaměstnanci Wagner Group údajně odmítají náborové pokusy ruského ministerstva obrany
(MO) zaměřené na podřízení Wagnerových operací v Africe. Ruský zasvěcený zdroj 13. listopadu tvrdil,
že ruské ministerstvo obrany, vedené náměstkem ruského ministra obrany Yunusem-Bek Yevkurovem a členy
hlavního ředitelství generálního štábu ruských ozbrojených sil (GRU), se pokoušelo naverbovat bývalý
Wagnerův personál. na bývalé Wagnerově základně v Molkinu, Krasnodarský kraj, do operací ruského MO v
Africe od září 2023. [36] Zasvěcený zdroj tvrdil, že ruské MO nabízí bývalému Wagnerovu personálu platy
110 000 rublů (asi 1 200 USD), což jsou „slibné“ pozice a řadách a vytvoření samostatné jednotky schopné
operovat v Libyi, Sýrii, Mali a Burkině Faso. [37] Zasvěcený zdroj také tvrdil, že nahlášený vůdce soukromé
vojenské společnosti Redut (PMC), Konstantin Mirzoyants, 8. listopadu odmítl nabídky MO a tvrdil, že ruské
MO nebude tvořit samostatnou jednotku a že veškerý personál půjde do Burkina Faso, což způsobilo, že více
než 120 bývalých zaměstnanců Wagnera odmítlo smlouvy s ruským MO a opustilo Molkino. [38] ISW nemůže
potvrdit žádné z tvrzení zasvěceného zdroje.

Klíčové poznatky:

Ruská státní média zveřejnila a později stáhla zprávy o „přeskupení“ ruských sil na východním
(levém) břehu Chersonské oblasti do pozic dále na východ od řeky Dněpr, což naznačuje, že
ruské velení a/nebo ruský státní mediální aparát selhal. zřídit koordinovanou informační linku pro
ruskou reakci na probíhající ukrajinské pozemní operace na východním břehu.
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Existují tři hypotézy s různou pravděpodobností pro zveřejnění nyní stažených zpráv o ruském
přeskupení na východním břehu Chersonské oblasti: Mohou naznačovat skutečné diskuse
probíhající ve vysokých vrstvách ruského vojenského velení, které mohlo předčasně vstoupit.
informační prostor před oficiálním uvolněním ruskou armádou; ruské vojenské velení mohlo
případně nařídit státním sdělovacím prostředkům, aby tyto zprávy zveřejnila a následně stáhla
jako součást informační operace, jejímž cílem je přimět ukrajinské síly podcenit dostupnou
ruskou lidskou sílu na východním břehu Chersonské oblasti; nebo externí zdroj vydávající se za
ruské ministerstvo obrany (MO) poskytl ruským státním sdělovacím prostředkům informace o
nahlášeném „přeskupení“ ruských sil na levém břehu Chersonské oblasti.
Bez ohledu na příčiny a okolnosti zpráv TASS a RIA Novosti reakce na ně naznačuje, že události v
Chersonské oblasti jsou v proválečném informačním prostoru nadále vysoce neuralgické, a
zdůrazňuje, že ruský mediální prostor stále nesplynul kolem jednotného čísla. rétorická linie o
tom, co se děje na východním břehu Dněpru.
Ukrajinské a ruské zdroje poznamenaly, že povětrnostní podmínky ovlivňují bojový prostor, ale
nezastavují operace.
Ukrajinští představitelé uvedli, že Ukrajina pravděpodobně povede v nadcházející zimě zadržovací
kampaň proti ruským zásobovacím trasám.
Ruský milblogger vyzval aktéry v ruském informačním prostoru, aby více zesílili ruské údery na
ukrajinské vojenské prostředky oproti ukrajinským úderům na ruské týlové oblasti, čímž nepřímo
zdůraznil jedinečnou dynamiku, kdy se zdá, že většina hlášených ruských úderů postihuje
ukrajinské civilní objekty, vzhledem k tomu, že většina hlášených ukrajinských úderů se týká
ruských vojenských prostředků.
Americká velvyslankyně na Ukrajině Bridget Brinková uvedla, že 100. civilní loď opustila
černomořský koridor pro civilní plavidla 13. listopadu uprostřed pokračujícího ruského úsilí
odradit od využívání koridoru.
Bývalí zaměstnanci Wagner Group údajně odmítají náborové pokusy ruského ministerstva obrany
(MO) zaměřené na podřízení Wagnerových operací v Africe.
Ruské síly pokračovaly v útočných operacích podél linie Kupjansk-Svatove, poblíž Bakhmutu,
poblíž Avdiivky, západně a jihozápadně od města Doněck, pohraniční oblasti Doněck-Záporoží a v
západní Záporožské oblasti a postupovaly v některých oblastech frontové linie.
Ukrajinští představitelé pokračovali v projednávání ruské nucené mobilizace ukrajinských
civilistů v okupovaných oblastech Ukrajiny.
Ruští okupační úředníci pokračovali v deportacích ukrajinských dětí do Ruska v rámci
prázdninových programů.
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Nepodáváme podrobné zprávy o ruských válečných zločinech, protože tyto aktivity jsou dobře
pokryty západními médii a nemají přímý vliv na vojenské operace, které hodnotíme a předpovídáme.
Budeme pokračovat ve vyhodnocování a podávání zpráv o dopadech těchto kriminálních aktivit na
ukrajinskou armádu a ukrajinské obyvatelstvo a konkrétně na boje v ukrajinských městských
oblastech. Naprosto odsuzujeme ruské porušování zákonů o ozbrojeném konfliktu a Ženevských
konvencí a zločiny proti lidskosti, i když je v těchto zprávách nepopisujeme. 

Hlavní ruské úsilí – východní Ukrajina (skládající se ze dvou podřízených hlavních úsilí)
Ruské podřízené hlavní úsilí č. 1 – Zachyťte zbytek Luhanské oblasti a zatlačte na západ do východní
Charkovské oblasti a obklíčte severní Doněckou oblast
Ruské podřízené hlavní úsilí č. 2 – Zachyťte celou Doněckou oblast
Ruské podpůrné úsilí – jižní osa
Ruská mobilizace a generování sil
Aktivity v Ruskem okupovaných oblastech
Ruské informační operace a příběhy

Hlavní ruské úsilí – východní Ukrajina

Ruské podřízené hlavní úsilí č. 1 – Luhanská oblast (ruský cíl: dobýt zbytek Luhanské oblasti a tlačit
na západ do východní Charkovské oblasti a severní Doněcké oblasti)

Ruské síly pokračovaly 13. listopadu v lokalizovaných útočných operacích podél linie Kupjansk-Svatove a
provedly potvrzené zálohy. Geolokalizované záběry zveřejněné 13. listopadu naznačují, že ruské síly
postupovaly západně od Volodymyrivky (19 km severozápadně od Svatova). [39] Ukrajinský generální štáb
oznámil, že ukrajinské síly odrazily více než 15 ruských útoků u Synkivky (9 km severovýchodně od
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Kupjanska), Petropavlivky (7 km východně od Kupjanska), Ivanivky (21 km jihozápadně od Kupjanska),
Kyslivky (22 km jihozápadně od Kupjanska) a Novoyehorivka (15 km jihozápadně od Svatova). [40] Mluvčí
velení ukrajinských pozemních sil podplukovník Volodymyr Fityo uvedl, že ukrajinské síly ve směru Kupjansk,
Lyman a Bachmut se brání proti ruským oddílům složeným z odvedenců a pravidelných ruských jednotek
složených převážně z mobilizovaného personálu. [41] Mluvčí ukrajinské brigády operující ve směru Kupjansk
uvedl, že ruské síly v oblasti často provádějí útoky se skupinami až 10 osob v každé a se čtyřmi až pěti
vozidly - prvky o velikosti čety s omezenou bojovou silou. [42]

Ruské zdroje tvrdily, že ukrajinské síly neúspěšně provedly protiútok podél linie Kupjansk-Svatove-Kreminna
13. listopadu. Ruské ministerstvo obrany (MO) tvrdilo, že složky ruského Západního seskupení sil odrazily
čtyři ukrajinské útoky u Zahoruykivky (16 km východně od Kupjansku). a Tymkivka (19 km východně od
Kupjanska) a prvky ruského Centrálního seskupení sil odrazily pět útoků u Kreminny, Dibrova (6 km
jihozápadně od Kreminny) a Bilohorivky (12 km jižně od Kreminny). [43] Fityo uvedl, že ukrajinské síly
provádějí oportunistické útočné akce, aby zlepšily své taktické pozice ve směru Kupjansk, Lyman a Bachmut.
[44]

Ruské podřízené hlavní úsilí č. 2 – Doněcká oblast (ruský cíl: dobýt celou Doněckou oblast,
nárokované území ruských zástupců v Donbasu)
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Ukrajinské síly provedly pozemní útoky poblíž Bakhmutu 13. listopadu, ale neučinily žádný potvrzený postup.
Ukrajinský generální štáb oznámil, že ukrajinské síly pokračují v útočných operacích ve směru na Bakhmut.
[45] Ruské ministerstvo obrany (MO) a další ruské zdroje tvrdily, že ruské síly odrazily ukrajinské útoky poblíž
Klishchiivka (7 km jihozápadně od Bakhmutu), Kurdyumivka (13 km jihozápadně od Bakhmutu) a Ivanivske (6
km západně od Bakhmutu). [46]

Ruské síly pokračovaly 13. listopadu v lokalizovaných útočných operacích poblíž Bakhmutu a provedly
potvrzený postup. Geolokalizované záběry zveřejněné 12. listopadu ukazují, že ruské síly postupovaly
západně od Yahidne (2 km severně od Bakhmutu). [47] Ukrajinský generální štáb oznámil, že ukrajinské síly
odrazily ruské útoky východně od Kliščiivky a poblíž Dubovo-Vasylivky (8 km severozápadně od Bakhmutu),
Ivanivske a Andriivky (10 km jihozápadně od Bakhmutu). [48]   Několik ruských milbloggerů tvrdilo, že ruské
síly překročily železniční trať poblíž Klishchiivka a upevňují kontrolu nad pozicemi v severní části Klishchiivka,
ačkoli ISW nemůže toto tvrzení v tuto chvíli potvrdit. [49] Ruský milblogger tvrdil, že ruské síly vytlačily
ukrajinské síly z Klishchiivka před několika dny, zatímco jiný milblogger tvrdil, že ukrajinské síly stále
kontrolují Klishchiivka. [50] ISW nezaznamenal vizuální důkaz ruského postupu do samotné Klishchiivky.
Některé ruské zdroje tvrdily, že ruské síly postupovaly ve směru Bohdanivka (6 km severozápadně od
Bakhmutu) a vytvořily nové pozice poblíž přehrady Berkhivka (asi 3 km severně od Bakhmutu). [51] Záběry
zveřejněné 13. listopadu údajně ukazují prvky ruské útočné brigády „Alexandra Něvského“ operující poblíž
Vasjukivky (15 km severně od Bakhmutu) a prvky ruského 331. výsadkového (VDV) pluku (98. divize VDV)
operující ve směru na Bakhmut . [52]

 

Ruské síly pokračovaly v útočných operacích poblíž Avdiivky 13. listopadu a dosáhly potvrzených zisků.
Geolokované záběry zveřejněné 10. listopadu ukazují, že ruské síly nedávno postoupily na východní
předměstí Stepove (3 km severně od Avdiivky). [53] Ukrajinský generální štáb oznámil, že ruské síly provedly
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neúspěšné útoky jihovýchodně a jižně od Novokalynove (11 km severozápadně od Avdiivky), východně od
Pervomajske (11 km jihozápadně od Avdiivky) a Novobakhmutivky (13 km severovýchodně od Avdiivky) a
poblíž Avdiivky a Sieverne ( 6 km západně od Avdiivka). [54] Několik ruských milbloggerů tvrdilo, že v
blízkosti koksovny Avdiivka a haldy odpadu v severní Avdiivce probíhají boje. [55] Jiný ruský milblogger tvrdil,
že ukrajinské síly ovládají nejméně polovinu koksovny Avdiivka a že údajné zprávy o obsazení elektrárny
ruskými silami jsou nepravdivé. [56] ISW však nezaznamenala ruská tvrzení, že ruské síly dobyly koksovnu
Avdiivka. Ruský milblogger tvrdil, že ruské síly vytlačily ukrajinské síly z několika nespecifikovaných pozic v
průmyslové oblasti na jižním křídle Avdiivky, ačkoli ISW nezaznamenalo vizuální potvrzení tohoto tvrzení. [57]

Ruští milbloggeri tvrdili, že ukrajinské síly úspěšně provedly protiútok a postoupily 13. listopadu poblíž
Avdiivky. Ruský milblogger tvrdil, že ukrajinské síly postoupily k železniční stanici u Stepova a poblíž
restaurace „Carská Ochota“ bezprostředně jižně od Avdiivky. [58] Jiný ruský milblogger tvrdil, že ukrajinské
síly neúspěšně zaútočily u Krasnohorivky (5 km severně od Avdiivky). [59]

 

Ruské síly pokračovaly 13. listopadu v omezených pozemních útocích západně a jihozápadně od města
Doněck, ale nedosáhly žádných potvrzených zisků. Ukrajinský generální štáb oznámil, že ukrajinské síly
odrazily ruské útoky u Marinky (bezprostředně jihozápadně od města Doněck) a Novomykhailivky (11 km
jihozápadně od města Doněck). [60] Ruský milblogger tvrdil, že ruské síly získaly oporu poblíž
Novomykhailivky, ale v současné době nejsou schopny zaútočit na samotnou Novomykhailivku. [61]

Ukrajinské síly neprovedly 13. listopadu žádné tvrzené nebo potvrzené pozemní útoky západně a
jihozápadně od města Doněck.
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Ruské podpůrné úsilí – jižní osa (ruský cíl: udržet přední pozice a zabezpečit zadní oblasti proti
ukrajinským úderům)

Ruský milblogger tvrdil, že ukrajinské síly obnovily pozemní útoky v pohraniční oblasti Doněcko-Záporožská
oblast, ale 13. listopadu nepokročily. Ruský milblogger tvrdil, že ukrajinské síly zaútočily severně od
Novodoněckého (12 km jihovýchodně od Velyka Novosilka) a Novomajorského (18 km). jihovýchodně od
Veylka Novosilka) a že v oblasti probíhají poziční boje. [62]

Ruské síly provedly pozemní útoky v pohraniční oblasti Doněcko-Záporožská oblast, ale 13. listopadu
neučinily žádný nárokovaný ani potvrzený postup. Ukrajinský generální štáb oznámil, že ruské síly neúspěšně
zaútočily jižně od Zolota Nyva (11 km jihovýchodně od Velyka Novosilka) a poblíž Staromajorského (9 km
jižně od Velyka Novosilka). [63] Ruský milblogger tvrdil, že ruské síly zůstávají aktivní severně od Pryyutne
(16 km jihozápadně od Velyka Novosilka) a poblíž Urozhaine (9 km jižně od Veylka Novosilka), ačkoli ISW
nepozorovalo žádné významné ruské pokroky v oblasti již několik měsíců. [64]
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Ukrajinské síly pokračovaly v protiofenzivních operacích v západní Záporožské oblasti, ale 13. listopadu
neučinily žádný nárokovaný nebo potvrzený postup. Ukrajinský generální štáb oznámil, že ukrajinské síly
pokračují v útočných operacích ve směru na Melitopol (západní Záporožská oblast). [65] Ruský milblogger
tvrdil, že ukrajinské síly provedly větší než obvyklé útoky s podporou tanků severně od Verbove (9 km
východně od Robotyne) a že vzájemné ostřelování probíhá. [66] Ruské zdroje, včetně ruského ministerstva
obrany (MO), tvrdily, že ukrajinské síly neúspěšně zaútočily poblíž Rivne (8 km západně od Robotyne),
Robotyne, Novoprokopivka (2 km jižně od Robotyne) a Verbove. [67] Ruský milblogger tvrdil, že boj podél
linie Kopani-Robotyne (až 5 km severozápadně od Robotyne) je poziční. [68]

Ruské síly provedly útočné operace v západní Záporožské oblasti, ale 13. listopadu neučinily žádné
potvrzené zálohy. Ruští milbloggerové tvrdili, že ruské síly obsadily blíže nespecifikovanou opevněnou
ukrajinskou pozici poblíž Robotyne. [69] Ruský zdroj tvrdil, že ruské síly provedly protiútok z Novofedorivky
(21 km jihovýchodně od Orikhiv), ale neuvedl výsledek. [70] Ukrajinský generální štáb oznámil, že ruské síly
neúspěšně zaútočily poblíž Robotyne. [71]
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Ruské zdroje tvrdily, že ukrajinské síly pokračovaly v pozemních operacích na východním (levém) břehu
Chersonské oblasti a postoupily 13. listopadu. Ruští milbloggerové tvrdili 12. a 13. listopadu, že ukrajinské
síly udržují pozice v Krynkách (30 km severovýchodně od Chersonské oblasti a 2 km od Řeka Dnipro) a
okrajově rozšířily svou zónu kontroly jižně od osady. [72] Ruský milblogger 13. listopadu tvrdil, že se ruským
silám podařilo vytlačit ukrajinské síly z nespecifikovaných pozic poblíž Krynky. [73] Ruský zdroj tvrdil, že
ukrajinské síly provedly neúspěšné útočné manévry poblíž Krynky. [74] Ruský milblogger tvrdil, že ukrajinské
síly se vytrvale pokoušejí získat oporu u Poymy (10 km jihovýchodně od Cherson City a 4 km od řeky Dněpr)
a Piščanivky (13 km jihovýchodně od Cherson City a 3 km od řeky Dněpr). [75] Ruské zdroje tvrdily, že ruské
síly používají palebnou sílu, aby zabránily ukrajinským přesunům personálu a materiálu na východní břeh.
[76] Ruský milblogger tvrdil, že u Krynky operují prvky ruské 810. námořní pěší brigády (Černomořská flotila).
[77] Ukrajinské protiofenzivní operace údajně již dříve způsobily, že boj 810. námořní pěší brigády byl k 22.
září neúčinný [78].
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Ruské síly provedly letecké a dělostřelecké údery proti západnímu (pravému) břehu Chersonské oblasti 13.
listopadu. Ukrajinské jižní operační velitelství uvedlo 13. listopadu, že ruské síly provedly za poslední den
čtyři letecké útoky se 41 klouzavými bombami proti obydleným oblastem Chersonské oblasti. . [79]  Mluvčí
ukrajinského jižního operačního velitelství kapitán první pozice Nataliya Humenyuk uvedla, že ruské klouzavé
bomby útočí na kritickou infrastrukturu. [80] Ruský milblogger tvrdil, že ruské síly neustále vedou údery
termobarickými dělostřeleckými systémy TOS-1A a klouzavými bombami na západním břehu. [81]
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Ruská mobilizace a generování sil (ruský cíl: Rozšíření bojové síly bez provádění všeobecné
mobilizace)

Ukrajinští představitelé pokračují v diskusích o ruské nucené mobilizaci ukrajinských civilistů v okupovaných
oblastech Ukrajiny. Vedoucí ukrajinské Luhanské oblasti Artem Lysohor a ukrajinský generální štáb 12.
listopadu poznamenali, že ruské úřady provádějí nucenou mobilizaci ve Starobilsku v Luhanské oblasti a
odvádějí mobilizované Ukrajince do Krasnodarského kraje na výcvik. [82] Starosta ukrajinského Melitopolu
Ivan Fedorov také uvedl, že ruské úřady používají povinná pasportizační opatření v okupovaných oblastech
Ukrajiny k distribuci předvolání ukrajinským mužům. [83] Fedorov uvedl, že nucená mobilizace se rozšířila z
malých vesnic do větších měst v okupovaných oblastech. [84]

Ruské technologické adaptace (ruský cíl: Zavést technologické inovace pro optimalizaci systémů pro
použití na Ukrajině)

Rusko pokračuje v úsilí o vylepšení íránských dronů Shahed-131/136. Ruský milblogger zveřejnil 13.
listopadu záběry dronu Shahed-136 vybaveného elektrooptickým hledačem, který zasáhl cíl během testování
v Íránu. [85] Milblogger poznamenal, že tato adaptace v podstatě převádí Shahedy na drony typu Lancet,
které mohou cestovat na větší vzdálenosti a způsobit větší poškození. [86]

Ruská státní média RIA Novosti 13. listopadu informovala, že ruský státní obranný podnik Rostec připravuje
výrobu prvních jednotek Suchoj Su-75 "Checkmate" páté generace jednomotorového stealth letounu. [87]

Rusko pokračuje v budování testovací infrastruktury pro použití dronů. Pobočka RFE/RL Idel Realii 13.
listopadu oznámila, že ruský premiér Michail Mišustin podepsal návrh rezoluce zavádějící „experimentální
právní režim“ pro provoz a testování lehkých a těžkých dronů v Samarské oblasti. [88] Testovací režim údajně
pojme 18 000 plánovaných letů pro testovací drony, které jsou vyráběny ve výrobním středisku národního
programu „Unmanned Aircraft Systems“ v Samaře. [89] 
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Aktivity v oblastech okupovaných Ruskem (ruský cíl: Upevnit administrativní kontrolu anektovaných
oblastí; násilně integrovat ukrajinské občany do ruských sociokulturních, ekonomických, vojenských
a vládních systémů)

Ruští okupační úředníci nadále deportují ukrajinské děti do Ruska v rámci prázdninových programů. Šéf
Luhanské lidové republiky (LNR) Leonid Pasechnik 12. listopadu uvedl, že ruská „humanitární“ organizace
„Neopouštíme své vlastní“ poslala devět dětí z okupované Luhanské oblasti do Soči na Krasnodarském kraji
k rehabilitaci. [90] Pasechnik uvedl, že organizace „Neopouštíme své vlastní“ poslala do Soči celkem 170
ukrajinských dětí. [91]

Ruští okupační úředníci nadále využívají ustanovení sociálních služeb, aby přinutili obyvatele k získání
ruských pasů a shromažďovali osobní údaje o obyvatelích. Šéf okupace Chersonské oblasti Vladimir Saldo
13. listopadu uvedl, že aktualizované předpisy pro získávání a používání osvědčení o bydlení potřebných k
nákupu domu nebo bytu budou vyžadovat, aby příjemci měli ruský pas nebo rodný list. [92] Nová ustanovení
pro potvrzení o ubytování mají pravděpodobně za cíl usnadnit pokračující přesídlování etnických Rusů na
okupovaná území na Ukrajině. [93] Ministerstvo vnitra okupace Chersonské oblasti 12. listopadu uvedlo, že
obyvatelé budou muset do roku 2026 znovu zaregistrovat poznávací značky, řidičské průkazy a čísla
dokumentů v ruském systému a že k tomu budou obyvatelé potřebovat ruský pas. [94] Tato opatření pro
opětovnou registraci mají pravděpodobně za cíl shromažďovat informace o obyvatelích na okupovaných
územích a zároveň dále rozšiřovat probíhající snahy o pasportizaci.

Ruské informační operace a příběhy

Rusko pokračuje v militarizaci ruských dětí na pozadí války na Ukrajině. Prominentní milblogger napojený na
Kreml 13. listopadu oznámil, že členové jejich týmu se zúčastnili společenské akce „Čas hrdinů“ v Moskvě,
aby naučili malé děti ruských vojáků „vizuální propagandě“ prostřednictvím omalovánek a komiksů. [95]
Ruská federální agentura pro záležitosti mládeže a Hlavní vojensko-politické ředitelství ruských ozbrojených
sil organizují program „Čas hrdinů“, jehož cílem je vštípit ruské „vojensko-vlastenecké“ hodnoty ruským dětem
a mládeži. [96]

Významné ruské zdroje propagují různé informační operace zaměřené na znevažování ukrajinské armády a
ukrajinského vojenského velení. Různé ruské zdroje spekulují o potenciálních „čistkách“ v ukrajinském
vojenském velení a zesilují tvrzení, že na Ukrajině sílí protesty proti mobilizaci. [97]

Šéf Čečenské republiky Ramzan Kadyrov pokračuje ve snaze prezentovat Čečensko jako stabilní tím, že
tvrdí o údajné rozmanitosti a jednotě čečenských formací „Akhmat“ Spetsnaz. Kadyrov zveřejnil 13. listopadu
záběry, na nichž velitel „Achmat“ Spetsnaz Apti Alaudinov hovoří s personálem „Achmatu“ a žádá je, aby
zvedli ruce, aby ukázali, zda se jedná o bývalý personál Wagnera, ortodoxní křesťany, muslimy nebo členy
jiných náboženských skupin. [98] Kadyrov tvrdil, že mezi personálem „Akhmatu“ nikdy nedošlo k nečestnosti,
neshodám nebo rozporům. [99] Kadyrov pravděpodobně používá tento údajný převlek rozmanitosti a jednoty
mezi svými notoricky brutálními silami, aby vykreslil bojovníky „Achmat“ jako mocnou a efektivní bojovou sílu,
protože si nadále získává přízeň ruského vrchního velení.

Hypernacionalistické frakce v ruském prostoru se nadále chopí vztahu Ruska s komunitami migrantů, aby
podpořily tvrdou xenofobní rétoriku proti menšinovým komunitám. Zástupce moskevské dumy Andrej
Medveděv reagoval 13. listopadu na prohlášení ruské komise Veřejné komory pro mezietnické a
mezináboženské vztahy a předseda migrace Vladimir Zorin, který vyjádřil své znepokojení nad „změněným
tónem společensko-politického diskurzu o této otázce“. migrace a mezietnických vztahů“. [100] Medveděv
zpochybnil Zorinovu „rusnost“ a zdůraznil, že Rusko ignoruje „problémy s migranty“ a došel k závěru, že



16/21

Rusko potřebuje chránit Rusy v Rusku. [101] ISW dříve vyhodnotil, že válka na Ukrajině odhaluje napětí mezi
ruskou národní identitou a ruským nacionalismem a pokračující účast ruských politiků v diskurzu proti
migrantům toto zdánlivé napětí ještě zhoršuje. [102]

Významná aktivita v Bělorusku (ruské snahy o zvýšení své vojenské přítomnosti v Bělorusku a další
integraci Běloruska do rámců příznivých pro Rusko a aktivita Wagnerovy skupiny v Bělorusku)

Běloruský ministr obrany generálporučík Viktor Khrenin podepsal bilaterální dohodu o vojenské spolupráci s
ministrem obrany Spojených arabských emirátů (SAE) Mohammedem Ahmedem al Bowardim po jednáních v
Dubaji dne 13. listopadu [103] .

Poznámka: ISW nepřijímá žádný utajovaný materiál z žádného zdroje, používá pouze veřejně
dostupné informace a jako základ těchto zpráv široce čerpá z ruských, ukrajinských a západních
zpráv a sociálních médií, jakož i z komerčně dostupných satelitních snímků a dalších
geoprostorových dat. . Odkazy na všechny použité zdroje jsou uvedeny v koncových poznámkách
každé aktualizace.
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